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 Ata da 22ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa 

do Estado da Bahia, 

em 31 de março de 2011. 

Presidência do Senhor Deputado Marcelo Nilo. À hora regimental, através da lista de 

presença, verificou-se o comparecimento dos seguintes Srs. Deputados: Aderbal Caldas, Alan 

Sanches, Álvaro Gomes, Ângela Sousa, Augusto Castro, Bira Corôa, Bruno Reis, Cacá Leão, 

Capitão Tadeu, Carlos Geilson, Cláudia Oliveira, Coronel Gilberto Santana, Delegado Deraldo 

Damasceno, Euclides Fernandes, Fabrício Falcão, Fátima Nunes, Graça Pimenta, Ivana Bastos, 

J. Carlos, Joacy Dourado, João Bonfim, José de Arimatéia, Joseildo Ramos, Kelly Magalhães, 

Luciano Simões, Luiz Augusto, Luiza Maia, Marcelino Galo, Marcelo Nilo, Maria Luiza Laudano, 

Nelson Leal, Neusa Cadore, Pastor Sargento Isidório, Pedro Tavares, Reinaldo Braga, Ronaldo 

Carletto, Rosemberg Pinto, Targino Machado, Temóteo Brito, Vando, Yulo Oiticica e Zé 

Raimundo (42). Havendo quorum regimental, o Sr. Presidente, invocando a proteção de Deus, 

declarou aberta a Sessão. Em seguida, comunicou o expediente despachado pela presidência: 

ofícios dos Deputados Ivana Bastos, Ronaldo Carletto e José de Arimatéia, justificando as 

ausências que tiveram em sessões plenárias. As atas a seguir discriminadas foram aprovadas 

por unanimidade: Sessão Especial e Solene de Posse do Governador e do Vice-Governador, em 

01/1/11; 1ª Sessão Preparatória da 1ª Sessão Legislativa da 17ª Legislatura, em 01/2/11; 2ª 

Sessão Preparatória para Eleição e Pose da Mesa Diretora da 17ª Legislatura para o biênio 2011 

a 2012, em 02/2/11; Sessão Solene de Instalação dos Trabalhos Legislativos da 1ª Sessão 

Legislativa da 17ª Legislatura, em 15/2/11; Sessões Ordinárias – 1ª, 2ª, 3ª, 4ª, 5ª, 6ª, 7ª, 8ª, 9ª, 

10ª, 11ª, 13ª e 14ª; Sessões Extraordinárias – 1ª, 2ª e 3ª; 1ª Sessão Especial; e o Termo de 

Abertura do dia 10/3/11. PEQUENO EXPEDIENTE – O Deputado Targino Machado comentou 

sobre a influência da sazonalidade para promover o aumento dos preços de determinados 

produtos, a exemplo da carne bovina e do petróleo, e criticou a situação atual do etanol. Nesse 

sentido, cobrou da Presidenta Dilma o compromisso que assumiu de manter a estabilidade 

econômica, haja vista a inflação e o desemprego estarem crescendo, conforme divulgação na 

mídia. O Deputado Álvaro Gomes parabenizou o Governador Jaques Wagner por ter enviado ao 

Legislativo Baiano os projetos que visam, respectivamente, “criar a Secretaria da Mulher” e 

“aumentar a licença-maternidade das servidoras estaduais para 180 dias”. Lembrou a audiência 

que teria, no dia imediato, com o Ministro Ayres Britto. A Deputada Luiza Maia, ratificando o 

convite para a sessão especial que, naquela tarde, homenagearia as mulheres, mostrou-se feliz 

com as propostas enviadas a esta Casa pelo Governo do Estado, argumentando que era preciso 
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dialogar com o setor privado para contemplar as trabalhadoras daquele setor com a licença-

maternidade de 180 dias. Patenteou satisfação com a escolha da Doutora Márcia Teixeira, 

Promotora de Justiça da Cidadania, que foi escolhida no Ministério Público para concorrer a uma 

vaga no Conselho Nacional de Justiça. O Deputado Pastor Sargento Isidório, citando o Versículo 

5 do Livro de Salmos, desejou muita paz e alegria a todos, salientando a importância do 

manuseio da palavra de Deus, através da Bíblia Sagrada, nesta Casa. Falou sobre a criação 

Divina do homem e da mulher, citando o exemplo de Maria, mãe de Jesus, para realçar o papel 

da mulher na vida de todos. O Deputado Carlos Geilson cobrou uma retratação da Deputada 

Luiza Maia pelas críticas que teceu aos membros da Comissão de Constituição e Justiça, na 

sessão do dia anterior, em razão da recusa à moção de repúdio que a referida deputada 

apresentou ao Supremo Tribunal Federal. Censurou o Prefeito de Camaçari, Luiz Caetano, por 

pretender privatizar o Hospital de Camaçari, conforme entrevista que dera à Rádio Sucesso, no 

dia 23/3/11. Em tempo, fez referência ao editorial do jornal A Tarde, daquele dia, intitulado “Obra 

da Embasa é criadouro de mosquito da dengue na Paralela”. O Deputado Alan Sanches 

esclareceu que ele e os Deputados Ivana Bastos e Temóteo Brito conseguiram resgatar o tempo 

no horário do PMDB, queixa que havia feito em sessão pretérita, bem como esclareceu sobre o 

questionamento da imprensa à participação dos citados deputados no lançamento do manifesto 

de um partido novo. Demonstrou surpresa com o tratamento entre os pares ao ocuparem a 

tribuna da Casa, apelando para que refletissem a situação e procurassem manter a tranquilidade 

e a cordialidade para o bom convívio parlamentar. Registrou sobre a visita que a Comissão de 

Saúde fizera ao Hospital Roberto Santos e sobre a decisão da comissão de convocar uma 

audiência pública para debater sobre o atendimento naquele hospital. A Deputada Graça Pimenta 

discutiu acerca da saúde da mulher, da questão da maternidade e da UTI neonatal, salientando 

que o SUS precisava estar preparado para humanizar e qualificar o atendimento à saúde integral 

da mulher, na perspectiva de contemplar o direito à saúde, as necessidades de saúde da 

população feminina e o controle de patologias. Nesse sentido, apelou para um esforço entre os 

governos municipal, estadual e federal, visando priorizar e consolidar os serviços do SUS. A 

Deputada Kelly Magalhães reiterou a realização da sessão em homenagem à mulher, 

estendendo o convite a todos. Registrou a posse do Conselho da Juventude, naquele dia, que iria 

discutir políticas públicas para esse segmento como forma de preservar o futuro do País. 

Parabenizou o Presidente Lula pelo título honorífico de Doutor Honoris Causa que lhe foi 

conferido pela Universidade de Coimbra, “reconhecimento justo”, e condenou as críticas do ex-

Deputado José Carlos Aleluia à concessão daquele título. A Deputada Luiza Maia fez uma 

questão de ordem para, referindo-se ao Deputado Carlos Geilson, pedir desculpas aos membros 

da Comissão de Constituição e Justiça, por tê-los criticado em razão da recusa à moção de 

repúdio que apresentou à decisão de uma turma do Supremo Tribunal Federal, esclarecendo os 
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fatos e informou que iria recorrer ao Plenário daquela decisão. Na oportunidade parabenizou o 

Deputado Zé Neto pela passagem da data natalícia e pelo nascimento da filha Luiza. O Deputado 

Targino Machado, amparado nos artigos 225, 226 e 227 do Regimento Interno, reiterou o pedido 

de que as questões de ordem fossem fundamentadas no Regimento Interno e concedidas após o 

orador citar o artigo regimental. Em tempo, parabenizou a postura da Deputada Luiza Maia, que 

foi grande. O Sr. Presidente, Deputado Álvaro Gomes, concordou com a manifestação do 

Deputado Targino Machado, argumentando que só iria permitir questão de ordem dentro do 

Regimento Interno, pois os parlamentares estavam usando daquele dispositivo regimental para 

fazerem os discursos. Constatada a falta de quorum regimental, através da solicitação da 

Deputada Fátima Nunes, que também parabenizou o Deputado Zé Neto pela passagem da data 

natalícia e pelo nascimento da filha Luiza, o Sr. Presidente, após declinar os nomes dos 

deputados presentes, encerrou a Sessão à qual deixaram de comparecer os seguintes Srs. 

Deputados: Adolfo Menezes, Adolfo Viana, Ângelo Coronel, Carlos Ubaldino, Elmar Nascimento, 

Eures Ribeiro, Gildásio Penedo, Herbert Barbosa, Leur Lomanto Júnior, Luizinho Sobral, Maria 

Del Carmem, Maria Luiza, Mário Negromonte Júnior, Paulo Azi, Paulo Rangel, Roberto Carlos, 

Rogério Andrade, Sandro Régis, Sidelvan Nóbrega, Tom Araújo e Zé Neto (21).      
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           1º SECRETÁRIO –   
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